

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૦૮ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૮-૦૪-૨૦૨૨ ગુરુવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપાત્ર : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

કેટલાક રાજ્યો પેટ્રોલ અને ડીઝલ પર ટેક્સ ઘટાડી રહ્યા નથી, તેનાથી જનતા પર બોજ વધ્યો : વડાપ્રધાન



નવીદિલ્હી, નવી દિલ્હી: દેશમાં કોરોનાના વધતા જતા કેસોને લઈને પીએમોદીએ આજે તમામ રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓ સાથે બેઠક કરી હતી. આ દરમિયાન પીએમએ રસીકરણ અભિયાન અને સાવચેતી અંગે ચર્ચા કરી હતી. આ દરમિયાન દેશમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલની વધતી કિંમતો વિશે પણ વાતચીત કરી. પીએમ મોદીએ કહ્યું- તમે જાણો છો કે ભારત સરકારને જે રેવન્યુ આવે છે તેમાંથી ૪૨ ટકા તો રાજ્યોની પાસે જતો રહે છે. આવી સ્થિતિમાં હું રાજ્યોને સહયોગ કરવા વિનંતી કરું છું. હું તમને બધાને વિનંતી કરું છું કે તમે તમારા રાજ્ય અને તમારા પડોશી રાજ્યોના હિતને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપો. આજે તમિલનાડુમાં પેટ્રોલ ૧૧૧ રૂપિયા, જયપુરમાં ૧૧૮૮ થી વધુ, હૈદરાબાદમાં ૧૧૮૮ થી વધુ છે. મુંબઈમાં ૧૨૦ અને બાજુમાં દમણ

દીવમાં ૧૦૨ રૂપિયામાં મળી રહ્યું છે. આજે ભારતની અર્થવ્યવસ્થાઓમાં કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારો વચ્ચે સંકલન પહેલા કરતા વધુ મહત્વપૂર્ણ છે. યુદ્ધના વાતાવરણમાં દિવસેને દિવસે પડકારો આવ્યો છે. આવી કટોકટીના સમયમાં કેન્દ્ર અને રાજ્યો વચ્ચે સંકલન વધારવું વધુ

અનિવાર્ય બની ગયું છે. જેમ કે પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવનો વિષય બધાની સામે છે. દેશવાસીઓ પર તેમની વધતી કિંમતોનો બોજ ઘટાડવા માટે રાજ્યોને તેમના ટેક્સ ઘટાડવા માટે વિનંતી કરવામાં આવી હતી, જે પછી કેટલાક રાજ્યોએ ટેક્સમાં ઘટાડો કર્યો હતો, પરંતુ કેટલાક રાજ્યોએ તેના નાગરિકોને તેનો લાભ

પ્રસ્તાવ જાહેર કરવામાં આવી શકે છે. પીએમ મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, હું તમામ કોરોના વોરિયર્સની પ્રશંસા કરું છું, જેવી રીતે તેમણે અત્યાર સુધી કામ કર્યું છે. અમુક રાજ્યોમાં કોરોના કેસ વધવા લાગ્યા છે, પરંતુ કોરોનાનો ખતરો હજુ સુધી ટળ્યો નથી. હજુ દેશમાં ગંભીર હાલત બની શકે છે. આપણે બધાએ યુરોપમાં જોઈ ચૂક્યા છે. છેલ્લા કેટલાંક દિવસોમાં ઘણા દેશોમાં કોરોના કેસ નોંધપાત્ર રીતે વધ્યા છે. પરંતુ આપણે સ્થિતિને નિયંત્રણમાં રાખી છે. છેલ્લા બે અઠવાડિયામાં કોરોના કેસ વધવાના કારણે આપણે સમજી જતું જોઈએ કે આપણે એલર્ટ રહેવાની જરૂર છે. આપણી પાસે થોડાક મહિનાઓ પહેલા જે લહેર આવી, તેમાંથી આપણે કંઈક શીખ્યું. તમામ ઓમિકોનથી સફળતા પૂર્વક સામનો કર્યો. બે વર્ષની અંદર દેશના હેલ્થ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને લઈને

હું તમને બધાને વિનંતી કરું છું કે તમે તમારા રાજ્ય અને તમારા પડોશી રાજ્યોના હિતને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપો : વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી

ઓકિસિજન સુધી કામ કર્યું. ત્રીજી લહેરમાં સ્થિતિ વધુ ખરાબ થઈ ન હતી. જેનાથી રસીકરણમાં મદદ મળી. આ રસી દરેક રાજ્યમાં લોકો સુધી પહોંચી છે. દરેક ભારતીય માટે ગર્વની વાત છે કે આજે ૮૬ ટકા વસ્તીને પહેલો ડોઝ મળ્યો છે, ૧૫ વર્ષથી વધુ ઉંમરના ૮૫ ટકા લોકોને બીજો ડોઝ મળ્યો છે. તમે સમજો છો કે રસી એ સૌથી મોટી ઢાલ છે. દેશમાં લાંબા સમય બાદ શાળાઓ ખુલી છે, આવી સ્થિતિમાં કેસ વધવાથી ચિંતા વધી રહી છે. માર્ચમાં આપણે ૧૨ થી ૧૪ માટે, આવતીકાલે ૬ થી ૧૨ માટે ફેઝફેઝ માટે પરવાનગી મળી છે. અમારી પ્રાથમિકતા તમામ

પાત્રતા ધરાવતા બાળકોને શક્ય તેટલી વહેલી તકે રસીકરણ કરવાની છે. પહેલાની જેમ હવે શાળાઓમાં વિશેષ ઝુંબેશ ચલાવવાની જરૂર પડશે. શિક્ષકો-માતાપિતા અને અન્ય પાત્ર લોકો પણ સાવચેતીનો ડોઝ લઈ શકે છે. આપણે તેમને જાગૃત કરતા રહેવાનું છે. ત્રીજી લહેર દરમિયાન અમે દરરોજ ત્રણ લાખથી વધુ કેસ જોયા. અમે તેણે સંભાળ્યો. આ સંતુલન અમારી આગળની વ્યૂહરચનાનો એક ભાગ હોવો જોઈએ. સંક્રમણને શરૂઆતથી જ અટકાવવો પડશે. ભૂતકાળમાં પણ આ અમારી પ્રાથમિકતા હતી અને હજુ પણ એવી જ છે. જે દર્દીઓ ગંભીર ઈન્ફલ્યુએન્સાના દર્દીઓ હોય

હોસ્પિટલમાં દાખલ હોય તેમની પાસે ૧૦૦% આરટીપીસીઆર ટેસ્ટ હોવો જોઈએ. જો પોઝિટિવ હોય, તો તેનો નમૂનો જીનોમ સિક્વેન્સિંગ માટે મોકલવો. જાહેરમાં ગભરાટ ન ફેલાવ તેનું પણ ધ્યાન રાખવું. હેલ્થ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને અપડેટ કરવાનું કામ ઝડપથી આગળ વધવું જોઈએ. તે પણ નક્કી કરવું પડશે કે તમામ સુવિધાઓ કાર્યરત છે. જવાબદારીઓ નિશ્ચિત કરવી જોઈએ જેથી જ્યારે જરૂર પડે ત્યારે કોઈ સંકટ ન આવે. કેન્દ્ર અને રાજ્યોના સંયુક્ત પ્રયાસોથી જ દેશમાં આરોગ્ય ક્ષેત્રે ઘણો સુધારો થયો છે, પરંતુ મિત્રો, આજે આ ચર્ચામાં મારે વધુ એક પાસાની વાત કરવી છે.

ગુજરાતમાં ૫ દિવસ હીટવેવની આગાહી, અમદાવાદ-વડોદરા ૪૪ ડિગ્રીને પાર થવાની સંભાવના



અમદાવાદ, સમગ્ર રાજ્યમાં અત્યંત ભીષણ ગરમી પડી રહી છે અને આગામી પાંચ દિવસ સુધી હીટવેવ ચાલુ રહેવાની આગાહી છે એ દરમિયાન અમદાવાદ, રાજકોટ, વડોદરામાં આગામી ૨૮ અને ૩૦ એપ્રિલના રોજ તાપમાનનો પારો ૪૪ ડિગ્રીને પાર થવાની સંભાવના હવામાન વિભાગ દ્વારા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. વળી, સુરતમાં ૨૭ અને ૨૮ એપ્રિલના રોજ હીટવેવ સાથે તાપમાન ૪૧ ડિગ્રીને પાર જઈ શકે છે. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ સુરત, પોરબંદર, ગીર સોમનાથ, જૂનાગઢ, કચ્છ, દીવમાં ૨૭ અને ૨૮ એપ્રિલના રોજ હીટવેવની આગાહી છે જ્યારે ગરમ પવનો ૨૮ એપ્રિલથી રાજ્યના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં ફેંકાશે જેના

પવનોના કારણે સરેરાશ તાપમાન ઓછું હોય છે તેમ છતાં ત્યાં ૪૫.૬ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાનનો સહીનો અને ૨૮ એપ્રિલ, ૨૦૧૯ના ૪૩.૬ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાનનો દસકનો રેકોર્ડ છે. કંડલા એરપોર્ટ ખાતે પારો ૪૪ ડિગ્રી નજીક પહોંચી ગયો છે. સુરેન્દ્રનગર ૪૩.૩, ભૂજ ૪૩.૨, જૂનાગઢ અને અમરેલીમાં ૪૨.૫, અમદાવાદ ૪૨.૪, રાજકોટ ૪૨.૩, ગાંધીનગર ૪૨ સહિત ૮ સ્થળોએ પારો ૪૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસના પાર થયો હતો. તાપમાનમાં હજુ ૨થી ૩ ડિગ્રી વધારાની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. જાનનગરમાં ૪૦ ડિગ્રીની ઝડપે દરિયાઈ પવનો ફૂંકાતા મહત્તમ ૩૭.૫ ડિગ્રી તાપમાન રહ્યું હતું. વળી, દારકા, ઓખા, પોરબંદર, વેરાવળ, મહુવા સહિત દરિયાકાંઠા નજીકના સ્થળોએ પણ ૬૦ ઓછી રહી હતી.

૨૦૨૦માં અમદાવાદમાં ૩૦ એપ્રિલના રોજ ૪૩.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાન નોંધાયું હતું. હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે જો તાપમાન ૪૪ ડિગ્રીને પાર જાય તો દસ વર્ષનો રેકોર્ડ તૂટેશે. રાજકોટમાં સર્વાધિક તાપમાન પાંચ વર્ષ પહેલા ૧૪ એપ્રિલ, ૨૦૧૭ના રોજ ૪૪.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. ભૂજમાં પણ આ જ દિવસે સૌથી વધુ તાપમાન ૪૫.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. સુરતમાં દરિયાઈ

દેશમાં વીજ કટોકટીની સ્થિતિ, ૮૫ પાવર પ્લાન્ટમાં કોલસો ખતમ થવાના આરે!



નવીદિલ્હી, ઉનાળામાં ગરમીનો પારો ઉંચકાતા દેશમાં વીજ સંકટ ઘેરી બની રહ્યું છે. દેશમાં વીજળીની માંગ રેકોર્ડ સ્તરને પાર કરી ગઈ છે. હાલત એ છે કે ૮૫ પાવર પ્લાન્ટમાં કોલસો ખતમ થઈ રહ્યો છે. કાળજાળ ગરમી વચ્ચે હવે દેશમાં વીજ સંકટની ભીતિ વર્તાવા લાગી છે. દેશમાં વીજળીની માંગ એટલી વધી ગઈ છે કે મંગળવારે વીજળીની માંગનો નવો રેકોર્ડ સર્જાયો હતો. મંગળવારે એક દિવસમાં વીજળીની સૌથી વધુ માંગ ૨૦૧.૦૬૬ GW નોંધાઈ હતી. દેશમાં વીજળીની માંગ એવી છે કે વીજળીની માંગનો નવો રેકોર્ડ સર્જાયો છે. અને તેણે ગત વર્ષનો રેકોર્ડ

તો ડાકો. ગયા વર્ષે ૨૦૦.૫૭૮ ગીગાવોટની માંગ નોંધાઈ હતી જ્યારે આ વર્ષે ૨૦૧.૦૬૬ ગીગાવોટની માંગ નોંધાઈ છે. હજુ એપ્રિલ મહિનો પૂરો થયો નથી ત્યારે આ સ્થિતિ છે. મે અને જૂનમાં આ માંગ વધીને ૨૧૫-૨૨૦ જીડબ્લ્યુ થઈ શકે છે. દેશભરના ૮૫ પાવર પ્લાન્ટમાં કોલસાની કટોકટી સર્જાઈ છે. જે આવનારા સમયમાં પાવર કટના રૂપમાં જોવા મળી શકે છે. પાવર પ્લાન્ટની ફરિયાદ છે કે રેલ રેકની અછતને કારણે કોલસો મેળવવામાં

વિલંબ થઈ રહ્યો છે. આ બાબતે રેલવે પ્રવક્તા ગૌરવ બંસલનું કહેવું છે કે પહેલા ૩૦૦ રેક આપવામાં આવતા હતા, પછી કોલસા મંત્રાલયના કહેવા પર ૪૦૫ રેક આપવામાં આવ્યા હતા. હવે અમે ૪૧૫ રેક આપી રહ્યા છીએ જેના પર કોલસા મંત્રાલય સંમત છે. જો કોલસાના રેકને પાંચ દિવસ સુધી ડિટેઈન કરવામાં નહીં આવે અને ત્રણ દિવસ માટે રોકવામાં આવે તો અમે રેકને વધુ વધારી શકીએ છીએ. દેશભરના થર્મલ પાવર પ્લાન્ટમાં કોલસાનો સ્ટોક ફરી એકવાર ચર્ચામાં છે. કોલસાના અપૂરતા પરિવહનને કારણે આનું થયું હોવાનો આક્ષેપ કરવામાં આવી રહ્યો છે.

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સાથે થાઈલેન્ડના ભારત સ્થિત રાજદૂતની બેઠક યોજાઈ



ગાંધીનગર, મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સાથે થાઈલેન્ડના ભારત સ્થિત રાજદૂત સુશ્રી પદ્મારાટ હોંગટોંગનાને પ્રતિનિધિમંડળે ગાંધીનગરમાં સૌજન્ય મુલાકાત બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકની વાતચીતમાં તેમણે ગુજરાતના જાનનગરમાં ડબ્લ્યુએચ અને આયુષ મંત્રાલય દ્વારા નિર્માણ થનારા ગ્લોબલ સેન્ટર ફોર ટ્રેડિશનલ મેડીસીન ઝુસ્માં સહભાગિતા અને આયુષ-આયુર્વેદ પદ્ધતિના આદાન-પ્રદાન માટે થાઈલેન્ડની તત્પરતા દર્શાવી હતી. થાઈલેન્ડ રાજદૂતે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને આ સંદર્ભમાં જણાવ્યું કે, થાઈલેન્ડમાં પણ આયુષ

તેમણે ખાસ કરીને ફાર્માસ્યુટિકલ સેક્ટર, રિન્યુએબલ એનર્જી, ટુરિઝમ અને ઈ-ઝીકલ જેવા ક્ષેત્રોમાં ગુજરાત સાથે સહભાગિતાની સંભાવનાઓ અંગે આ બેઠકમાં પરામર્શ કર્યો હતો. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે થાઈલેન્ડ એ મોટું ટુરિસ્ટ ડેસ્ટિનેશન છે અને ગુજરાત પણ સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિ જેવા વિશ્વ પ્રવાસન કેન્દ્ર સહિત અનેક પ્રવાસન વેવિચ્છેદન રાજ્ય છે તેની ભૂમિકા આપી ગુજરાત-થાઈલેન્ડ વચ્ચે ટુરિઝમ સેક્ટરને પ્રમોટ કરવા અંગે પણ ચર્ચાઓ કરી હતી. ભૂપેન્દ્ર પટેલે કહ્યું કે, ગુજરાતમાં ફોરેન્સિક સાયન્સ

યુનિવર્સિટી, એનર્જી યુનિવર્સિટી, જીસીટીએમ જેવા અદ્યતન સંસ્થાઓમાં પણ થાઈલેન્ડના યુવાઓ સ્ટુડન્ટ એક્સચેન્જ પ્રોગ્રામ અન્વયે અભ્યાસ-સંશોધન માટે આવી શકે તેમ છે મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગુજરાત પોતાની બેસ્ટ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર, કનેક્ટીવિટી વગેરેની ઈકો સિસ્ટમથી વિશ્વના રોકાણકારો માટે પસંદગીનું સ્થળ બન્યું છે તેની પણ વિસ્તૃત વિગતો આપી હતી. આ ઈકો સિસ્ટમનો લાભ લઈ થાઈલેન્ડની વિવિધ કંપનીઓ, ઉદ્યોગો ગુજરાતમાં ખાસ કરીને ધોલેરા એસઆઈઆરમાં રોકાણો માટે આવે તેવી અપેક્ષા પણ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ દર્શાવી હતી

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ૨-૪ મે દરમિયાન જર્મની, ડેનમાર્ક અને ફ્રાન્સની મુલાકાત લેશે



નવીદિલ્હી, દુનિયાભરમાં પોતાની વિદેશનીતિ માટે ખુબ જ જાણીતા છે ભારતના પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી. મોદીની કૂટનીતિઓના તો તેમના દુરમનો પણ કાલે છે. હાલમાં પાડોશી દેશ પાકિસ્તાનમાં રાજકીય ઉથલપાથલ મચી ગઈ, ઈમરાન ખાન પાસેથી પ્રધાનમંત્રીની પુરસ્કૃતિ ઈનાવાઈ ગઈ. એ સમયે ઈમરાન ખાને પણ મોદીને યાદ કરીને કહ્યું હતું કે, હાલ ભારતની સ્થિતિ ખુબ મજબૂત છે. ભારત હાલ વૈશ્વિક સ્તરે પોતાની વિદેશનીતિને કારણે ખુબ સન્માન ધરાવે છે. ત્યારે એજ વિદેશનીતિને રાષ્ટ્રહિતમાં આગળ ધપાવવા પીએમ મોદી આ વર્ષના પહેલાં વિદેશ પ્રવાસની તૈયારીઓ કરી રહ્યાં છે. પીએમ મોદી આ વર્ષે સૌથી પહેલાં ક્યા દેશની મુલાકાતે જશે તે સવાલ તમારા મનમાં જરૂર આવ્યો હશે. તો જવાબ

જણાવવા માટે તમારે આ આર્ટિકલ વાંચવો પડશે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ૨-૪ મે દરમિયાન જર્મની, ડેનમાર્ક અને ફ્રાન્સની મુલાકાત લેશે. આ પ્રધાનમંત્રી મોદીની આ વર્ષની પહેલી વિદેશ યાત્રા હશે. બર્લિનમાં વડાપ્રધાન મોદી જર્મનીના ફેડરલ ચાન્સેલર ઓલાફ શોલ્ડ સાથે દ્વિપક્ષીય વાતચીત કરશે. ત્યારબાદ મોદી ડેનમાર્કના પીએમ મેટે ફેડરિકસનના આમંત્રણ પર

કોપનહેગન જશે. તેઓ ડેનમાર્ક આયોજિત બીજી ભારત-નોર્ડિક સમિટમાં પણ ભાગ લેશે. જ મના રોજ પરત ફરતી વખતે પીએમ પેરિસમાં થોડા સમય માટે રોકાશે અને ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ ઈમેન્યુઅલ મેકોનને મળશે. બર્લિનમાં વડાપ્રધાન મોદી જર્મનીના ફેડરલ ચાન્સેલર ઓલાફ શોલ્ડ સાથે દ્વિપક્ષીય વાતચીત કરશે. ત્યારબાદ મોદી ડેનમાર્કના પીએમ મેટે ફેડરિકસનના આમંત્રણ પર

કોરોના વાઈરસથી ધરમં રહો, સરકારની સૂચનાઓનું પાલન કરો.

- છીંકતી વખતે/ખાંસતી વખતે મોં ઉપર રૂમાલ રાખો.
- હાથને ૨૦ સેકન્ડ સુધી વારંવાર ધુઓ/સેનેટાઈઝરનો ઉપયોગ કરો.
- મોં પર માસ્ક પહેરવાનું રાખો.
- સામાજિક ૧ મીટરનું અંતર રાખો.
- જરૂરી કામ વગર ઘરની બહાર જવાનું ટાળો.
- શરદી, ખાંસી, તાવ જેવા લક્ષણો જણાય તો તરત જ ડેક્લરે જાણ કરો.

કોરોના વાઈરસથી ધરમં રહો, સરકારની સૂચનાઓનું પાલન કરો.

- છીંકતી વખતે/ખાંસતી વખતે મોં ઉપર રૂમાલ રાખો.
- હાથને ૨૦ સેકન્ડ સુધી વારંવાર ધુઓ/સેનેટાઈઝરનો ઉપયોગ કરો.
- મોં પર માસ્ક પહેરવાનું રાખો.
- સામાજિક ૧ મીટરનું અંતર રાખો.
- જરૂરી કામ વગર ઘરની બહાર જવાનું ટાળો.
- શરદી, ખાંસી, તાવ જેવા લક્ષણો જણાય તો તરત જ ડેક્લરે જાણ કરો.

મ્યાનમારના નેતા આંગ સાન સુ કીને ૫ વર્ષની સજા થઈ

નવીદિલ્હી, મ્યાનમારની કોર્ટે પદભ્રષ્ટ કરવામાં આવેલા નેતા આંગ સાન સુ કીને બ્રહ્મચર્યને લગતા કેસમાં દોષી ઠેરવવામાં આવ્યા છે. સૈન્યશાસિત મ્યાનમારના અધિકારીઓએ અપદસ્થ નેતા આંગ સાન સુ કીને વિરૂદ્ધ હેલિકોપ્ટર ખરીદી મામલે બ્રહ્મચારીના નવા આરોપ પણ દાખલ કર્યા હતા. જો આ તમામ આરોપોમાં આંગ સાન સુ કીને દોષી ઠેરવવામાં આવશે તો તેમાં તેમને

ટાટા ગ્રૂપ એર ઈન્ડિયા અને એર એશિયા ઈન્ડિયાનું મર્જર કરશે

નવીદિલ્હી, ટાટા ગ્રૂપની માલિકીની એર ઈન્ડિયાએ બજેટ એરલાઈન કંપની એર એશિયા ઈન્ડિયાનું મર્જર કરવા અંગે પ્રતિસ્પર્ધા પંચ સીસીઆઈની મંજૂરી માંગી છે. જેમા આ મર્જર બાદ એર એશિયા ઈન્ડિયા ટાટા સમૂહની પૂર્ણ માલિકી ધરાવતી કંપની બની જશે. વર્તમાનમાં એર એશિયા ઈન્ડિયાનો ૮૩.૬૭ ટકા હિસ્સો ટાટા સન્સ પ્રાઈવેટ લિમિટેડ પાસે છે જ્યારે બાકીનો હિસ્સો એર એશિયા ઈન્વેસ્ટમેન્ટ લિમિટેડની પાસે છે. જે મલેશિયાના એર એશિયા સમૂહનો ભાગ છે. એર ઈન્ડિયા અને તેની સહાયક કંપની એર ઈન્ડિયા એક્સપ્રેસે કરવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે.

ધી વડાતલાવ આ.સે.સ.મં.લી.

ઠીંકવા-૧, મુ. ઠીંકવા, તા.દાહોલ, જી. પંચમહાલ

ધી વડાતલાવ આ.સે.સ.મં.લી.

ઠીંકવા-૨, મુ. ઠીંકવા, તા.દાહોલ, જી. પંચમહાલ

શહેરા તાલુકાની ૮૨ ગ્રામ પંચાયતોમાં

૫૦ તલાટીના મહેકમ સામે માત્ર ૨૯ તલાટી કમ મંત્રી ફરજ બજાવે છે : એક તલાટી પાસે ત્રણ થી પાંચ સેજની કામગીરી



શહેરા તાલુકા વિકાસ અધિકારી તુલસીભાઈ ઠક્કરને રેલા ગામના જાગૃત નાગરીક નટુભાઈ વણકર એ ગ્રામ પંચાયત ખાતે કાચમી તલાટી કમ મંત્રીની નિમણુંક કરવામાં આવે તેવી રજૂઆત કરી હતી. તે વેળાની તસ્વીર...

શહેરા, શહેરા તાલુકા પંચાયત કચેરી ખાતે મહેકમ મુજબ તલાટી નો સ્ટાફ નહીં હોવાથી એક તલાટી કમ મંત્રી પાસે ત્રણ કે પાંચ ગ્રામ પંચાયતનો ચાર્જ છે. જ્યારે ૮૨ ગ્રામ પંચાયતના મહેકમ મુજબ ૫૦ તલાટીના સ્ટાફની સામે ૨૯ તલાટી કમ મંત્રી ગ્રામ પંચાયત ખાતે ફરજ બજાવતા હોવાથી પ્રજાજનોને હાલાકી ભોગવવી પડી રહી છે. જિલ્લા પંચાયત કચેરી દ્વારા તાલુકાની ગ્રામ પંચાયતમાં તલાટીઓની ઘટ હોવા છતાં અમુક તલાટીની તાલુકા બહાર બદલી કરી દેતા

ગ્રામીણ વિસ્તારમાં ૮૨ જેટલી ગ્રામ પંચાયતમાં તલાટીના ૫૦ના મહેકમ સામે ૨૯ જેટલા તલાટી પોતાની ફરજ બજાવતા હોય છે. તલાટી કમ મંત્રીઓની ઘટ હોવાથી અન્ય ગ્રામ પંચાયતોના ભાર તલાટી કમ મંત્રીઓના હવાલે હોવાથી દોડધામ કરવાનો વારો તલાટીઓને આવતો હોય છે. જેમાં એક તલાટીને ૩ થી ૫ ગ્રામ પંચાયતનો ચાર્જ સોંપવામાં આવતા સરકારી વિકાસલક્ષી કામો પર પણ અસર પડી રહી જોવા મળી રહી છે. ગામડાઓના લોકોને સામાન્ય આવકના દાખલા,

જાતિના દાખલા, રેશનકાર્ડ, પછાતવર્ગના ફોર્મ જેવા અનેક દસ્તાવેજો તેમજ અન્ય કાગળો ઉપર તલાટીના સહી-સિકકા કરાવવા માટે ગ્રામજનો પંચાયત ખાતે જતા હોય પણ ત્યાં તલાટી નહીં હોવાથી તલાટીને ફોન કરતા અમુક તલાટી ફોન નહીં ઉપાડતા હોવાથી અરજદારને ઘડકો ખાવા સાથે સમય પણ વેડફાઈ જતો હોય છે. ઇશવારે તલાટીઓના ચાર્જ બદલવામાં આવતા ગ્રામ પંચાયતમાં તલાટી કોન છે. તે પણ સ્થાનિક ગ્રામજનોને ખબર હોતી નથી. તાલુકામા

શહેરા તાલુકાના ગ્રામીણ વિસ્તારમા ૨૯જેટલા તલાટીઓ થી ૮૨ ગ્રામ પંચાયતનો વહીવટ ચાલી રહ્યો છે. તાલુકા પંચાયતમાં તલાટીના મહેકમ મુજબ સ્ટાફ નહીં હોવા છતાં જિલ્લા પંચાયત કચેરી દ્વારા તલાટીની બદલી કરી દેવામાં આવતી હોય જેના કારણે પ્રજાજનોને વધુ એક તકલીફનો સામનો કરવો પડતો છે. જિલ્લા વિકાસ અધિકારી દ્વારા તાલુકા પંચાયત કચેરી ખાતે મહેકમ મુજબ તલાટી કમ મંત્રીનો સ્ટાફ ફાળવવામાં આવે તેવી આશા પ્રજાજનો રાખી રહ્યા છે.

તલાટીઓની અછતના કારણે ગણતરીના તલાટીઓથી ગ્રામ પંચાયતોનો વહીવટ ચાલતો હોવા સાથે અમુક તલાટીને એક ગ્રામ પંચાયતનો ચાર્જ હોય જ્યારે બીજા તલાટીઓને ત્રણ કે પાંચ ગ્રામ પંચાયતનો ચાર્જ તાલુકા પંચાયત કચેરી ખાતેથી સોંપી દેવામાં આવે છે. તાલુકા

પંચાયત કચેરીમાં મહેકમ મુજબ તલાટીનો સ્ટાફ નહીં હોવા છતાં જિલ્લા પંચાયત કચેરી દ્વારા તાલુકાની ગ્રામ પંચાયતમાં ફરજ બજાવતા તલાટી કમ મંત્રીની અન્ય તાલુકા મા બદલી કરી દેતા એક તરફ તલાટીનો સ્ટાફ ઓછો થતો જતો હોય જ્યારે

બીજી તરફ પ્રજાજનોને આનંદ કરાવે ભારે તકલીફ નો સામનો કરવો પડતો હોય છે. ગ્રામ પંચાયત ખાતે તલાટી કમ મંત્રી કચારે હાજર રહેશે અને તેમનો મોબાઈલ નંબર લખવામાં આવે તો સ્થાનિક ગ્રામજનોને પણ ખબર પડી શકે કે આ દિવસે તલાટી આવશે જેથી ઘડકો ખાવો પડે નહીં અને સમય પણ બચી શકે તેમ છે. જિલ્લા વિકાસ અધિકારી દ્વારા ઉપરોક્ત બાબતને ગંભીરતાથી લેવામાં આવશે કે નહીં તે તો સમય આવે ખબર પડી જશે તો નવાઈ નહીં.

શહેરા પોલીસ દ્વારા જેલમાં રખાયેલ મહિલા અને પુરુષ આરોપીની તબિયત લઘ્વતા સારવાર હેઠળ ગોધરા સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા



તસ્વીર : તુષાર દરજી, શહેરા



તસ્વીર : તુષાર દરજી, શહેરા

શહેરા, શહેરા પોલીસ મથક ખાતે બે અલગ અલગ ગુનાના મહિલા અને પુરુષ આરોપીની અચાનક તબિયત લઘ્વતા સારવાર અર્થે રેફરલ હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે આરોપી ઘુનાભાઈ ચૌહાણને વધુ સારવાર અર્થે સિવિલ હોસ્પિટલ ગોધરા ખસેડવામાં આવ્યા છે. પોલીસ સામે પુરૂષ આરોપીના પરીવારજનો દ્વારા ભારે આક્રોશ જોવા મળ્યો હતો.

શહેરા પોલીસ મથક ખાતે અલગ અલગ ગુનાના આરોપીને પોલીસ પકડી લાવીને જેલની અંદર રાખતા હોય છે. ત્યારે બુધવારના ચાર વાગ્યાની આસપાસ જેલની અંદર રહેલ આરોપી ઘુનાભાઈ ચૌહાણની અચાનક તબિયત લઘ્વતા પોલીસ દ્વારા આરોપીને સારવાર અર્થે રેફરલ હોસ્પિટલ ખાતે લઈ જવામાં આવતા કોક્ટર દ્વારા આરોપી ઘુનાભાઈને પ્રાથમિક સારવાર આપ્યા બાદ વધુ સારવાર અર્થે

પંચમહાલ જિલ્લાની ૧૨૭ ખાનગી પ્રા.શાળામાં RTE એક્ટ હેઠળ ૧૩૨૨ પ્રવેશ માટે મંજુર કરાઈ

પ્રથમ રાઉન્ડમાં ૮૪૪ અરજીના એડમીશન જાહેર કરાયા

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લામાં આર.ટી.ઈ. એક્ટ ૨૦૦૯ અંતર્ગત જિલ્લાની ૧૨૭ ખાનગી પ્રાથમિક શાળાઓમાં ધો.૧ પ્રવેશ માટે અરજી મંગાવવામાં આવી હતી. તેમાં ૨૨૧૩ અરજીઓ આવી હતી. તે પૈકી ૧૩૨૨ અરજી પ્રવેશ માટે એપ્રુવડ કરવામાં આવી જ્યારે ૮૧૫ અરજીઓ અનએપ્રુવડ કરવામાં આવી. આર.ટી.ઈ. એક્ટ

ફોર્મ રીજેક્ટ થવાના મુખ્ય કારણો

પંચમહાલ જિલ્લામાં આર.ટી.ઈ. એક્ટ હેઠળ ૨૦૦૯ ધો.૧માં પ્રવેશ માટે મંગાવવામાં આવેલ અરજીઓ પૈકી ૮૧૫ અરજીઓ નામંજુર કરાઈ છે. ધો.૧ના પ્રવેશ માટે જે અરજીઓ નામંજુર કરાઈ છે. તેના કારણોમાં ઓનલાઈન ફોર્મ ભરતી વખતે લોકેશન સેટ કરવામાં ખોટા લોકેશન સેટ થતાં ફોર્મ નામંજુર થવાના પ્રશ્નો ઉદ્ભવી રહ્યા છે. ૨૦૦૯ અન્યથે પંચમહાલ જિલ્લાની ૧૨૭ ખાનગી પ્રાથમિક શાળાઓમાં ધો.૧માં પ્રવેશ ૨૫ ટકા લેખે પ્રવેશ આપવા માટે

અરજીઓને પ્રવેશ માટે મંજુર કરવામાં આવ્યા. જ્યારે ૮૧૫ અરજીઓ નામંજુર કરાઈ છે. આર.ટી.ઈ. એક્ટ ૨૦૦૯ અંતર્ગત મંજુર થયેલ અરજીઓ પૈકી પ્રથમ રાઉન્ડમાં ૮૪૪ પ્રવેશ આપવામાં આવ્યા છે. અને ૫/૫/૨૦૨૨ સુધી પ્રવેશ પ્રક્રિયા પુરી કરવાની રહેશે. જ્યારે અન્ય મંજુર થયેલ અરજીઓ બીજા અને ત્રીજા રાઉન્ડમાં પ્રવેશ માટેની જાહેરાત કરવામાં આવશે.

સિંચાઈ વિભાગ અને સરદાર સરોવર નિગમ ના.કા.ઈ.નર્મદા નહેર પેટા વિભાગ કાલોલમાં રોજમદાર વાયરમેન-શ્રમયોગીને જુની પેન્શન યોજના સાતમા પગાર પંચના લાભ આપવા હાઈકોર્ટનો આદેશ

ગોધરા, ગુજરાત સરકારના નેજા હેઠળ ચાલતી સિંચાઈ વિભાગ તેમજ સરદાર સરોવર નિગમના તાબા હેઠળની નાયબ કાર્યપાલક ઈજનેર નર્મદા નહેર પેટા વિભાગ નંબર ૧૭/૪ કાલોલની કચેરીમાં રોજમદાર વાયરમેન તરીકે ફરજ બજાવતા શ્રમયોગી પી.એસ.બારીયાને જૂની પેન્શન યોજનાનો લાભ તથા છટ્ટા અને સાતમા પગાર પંચ મુજબના તમામ લાભો ચૂકવવા નામદાર ગુજરાત હાઈકોર્ટનો આજરી આદેશ સરદાર સરોવર નિગમના તાબા હેઠળ કાલોલ જિલ્લા પંચમહાલ માં આપેલ નર્મદા નહેર પેટા વિભાગ ૧૭/૪ માં રોજમદાર વાયરમેન તરીકે તારીખ ૨૪/૧૧/૮૮ ફરજ

બજાવતા પ્રકાશ એસ બારીયા ને સંસ્થાએ સરકારના તારીખ ૧૭/૧૦/૮૮ ના પરિપત્રના લાભોથી વંચિત રાખતા તેઓએ ગુજરાત સ્ટેટ લેબર ફેડરેશનના પ્રમુખ અંબાલાલ એસ ભોઈ દ્વારા ગુજરાત સરકારના તારીખ ૧૭/૧૦/૮૮ ના પરિપત્ર મુજબ ના લાભો મેળવવા માટે મજુર દાખલ કરેલ જે અરજી ચાલી જતા હાઈકોર્ટ દ્વારા અરજદારને તાત્કાલિક અસરથી ફરજ ઉપર રાખવાનો અને મકાન અને માર્ગ વિભાગના સરકારના તારીખ ૧૭/૧૦/૮૮ ના પરિપત્ર મુજબના તમામ લાભો આપવા આદેશ પણ કરેલ જે આદેશ અન્યથે સંસ્થાએ પ્રકાશ બારીયા ને તેમની મૂળ જગ્યાએ એટલે કે રોજમદાર વાયરમેન તરીકે ફરજ માં હાજર કરેલ પરંતુ હાજર કર્યા બાદ હાઈકોર્ટના આદેશનું પૂરેપૂરું પાલન કરવામાં નિષ્ફળતા દાખવેલ જેને લઈ કામદારે ફેડરેશન દ્વારા હાઈકોર્ટના

મહેલોલ પુષ્ટિસંપ્રદાયના સ્થાપક શ્રીમદ્વલભાચાર્ય મહાપ્રભુજીના ૫૪૫ માં પ્રાગટ્ય મહોત્સવ યોજાયો



મહેલોલ, મહેલોલમાં ઉત્સાહ અને ભક્તિમય વાતાવરણમાં ઉજવવામાં આવ્યો હતો. સવારમાં શોભાયાત્રા સંપત્ર થયા બાદ વૈષ્ણવ મંદિરના પ્રાંગણમાં ગરબા કર્યા પછી પલના અને ઠાકોરજીના તિલક તથા ફૂલ મંડળીના દર્શનનો લહાવો વૈષ્ણવ સંપ્રદાયજનોએ પ્રાપ્ત કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. રાજભોગ દર્શન પછી વૈષ્ણવજનોએ મહાપ્રસાદ લીધો હતો. શોભાયાત્રા દીપકભાઈ નગીનદાસ શાહના ઘેરથી મંદિર સુધી યોજાઈ હતી. મંદિરમાં શોભાયાત્રા રાજેન્દ્રકુમાર શાહ, હૈદરાબાદ દ્વારા સાજ વગેરે પધરાવ્યા હતા અને બંને પરિવારો દ્વારા મહાપ્રસાદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. મહેલોલ વણિક પંચ દ્વારા મનોરથી પરિવારોને મુખીયાજી દ્વારા મંદિરમાં ઉપરણા ઓઢાડવામાં આવ્યા હતા.

પંચમહાલ જિલ્લાના ખેડૂતોને બિચારણ રજીસ્ટ્રેશન પ્રથમથી થયેલ સુધારાની જાણ થવા અંગે

ગોધરા, રાજ્ય સરકાર દ્વારા જુની રજીસ્ટ્રેશન પ્રથાના સ્થાને ઝડપી સરળ અને પારદર્શકતા આવે તે હેતુસર ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશનની પ્રક્રિયા વિકાસવામાં આવી રહેલ છે. જેમાં કંપની પાસેથી પાકની જાતના ગુણધર્મ તેના ઉત્પાદન સંબંધી આંકડાકીય વિગતો, રોગ જીવાત સંબંધી વિગતો તેમજ કંપની પાસેની સંશોધન અંગેની સુવિધાઓ સંબંધી વિગતો મેળવવામાં આવનાર છે. આ પદ્ધતિથી નવીન જાતોની નોંધણી ઝડપી બનશે અને નવી જાતો ઝડપથી ખેડૂતોને ઉપલબ્ધ થશે. જો કોઈ ખેડૂતને બિચારણ વાવ્યા બાદ ઉભા પાક સંબંધી કોઈ ફરિયાદ હોય તો તેના માટે પણ રાજ્ય સરકાર દ્વારા ફરિયાદ નિવારણ માટે જિલ્લાના ઉચ્ચ અધિકારીઓ/કૃષિ વૈજ્ઞાનિકોની સમિતિઓની પણ રચના કરવામાં આવેલી છે. રાજ્યમાં વેચાતી બીટી કપાસની સંશોધિત જાતોના ગુણવત્તા નિયંત્રણ તંત્ર દ્વારા નમૂના લેવામાં આવે છે અને તેની ચકાસણી ગાંધીનગર ખાતેની બીજ ચકાસણી પ્રયોગશાળામાં કરવામાં આવે છે. આ ઉપરાંત બીટી બિચારણ વેચતી કંપનીઓ દ્વારા પણ પોતાની જાતોના નમૂના નિયત ફી ભરી ચકાસવા ગાંધીનગર ખાતેની બીજ ચકાસણી પ્રયોગશાળામાં આપવામાં આવે છે, તેથી બીટી કપાસની ચકાસણી થતી નથી તે વાત તદ્દન વાહીયાત અને ઉપજાવી કાઢેલ છે. રાજ્યના ખેડૂતોને ગુણવત્તા યુક્ત બિચારણ ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે વાર્ષિક સરેરાશ ૬ હજારથી વધુ બિચારણના નમૂના તેમજ જનીનીક શુદ્ધતા ચકાસવા માટે પણ બિચારણના નમૂના લેવામાં આવે છે. ચકાસણીમાં બિન પ્રમાણિત થનાર જાતો સામે બિચારણ અધિનિયમ ૧૯૬૬ અને બિચારણ કંટ્રોલ ઓર્ડર ૧૯૮૩ હેઠળ કાયદેસરના પગલાં પણ લેવામાં આવે છે. તેમ નાયબ ખેતી નિયામક (વિસ્તરણ)ની કચેરી ગોધરા દ્વારા અખબારી ચાટીમાં જણાવ્યું છે.

ઘોઘંબાના દામાવાવ ચોકડી પાસેથી સ્વીફ્ટ કારમાંથી ૭૪ હજારનો ઈંગ્લીશ દારૂ સાથે ચાલક ઝડપ્યો

ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકાના દામાવાવ ચોકડી પાસે દામાવાવ પોલીસ વાહન ચેકીંગમાં હોય દરમિયાન સ્વીફ્ટ ગાડીને શંકાસ્પદ હાલતમાં રોકીને ચેકીંગ કરતા ૭૪,૭૮૦/-રૂપીયાનો ઈંગ્લીશ દારૂ, મોબાઈલ ફોન અને સ્વીફ્ટ કાર મળી ૨,૭૬,૮૮૦/-રૂપીયાનો મુદ્દામાલ ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. પ્રાપ્ત વિગતો પ્રમાણે ઘોઘંબા તાલુકાના દામાવાવ પોલીસ દામાવાવ ચોકડી પાસે વાહન ચેકીંગમાં હોય દરમિયાન શંકાસ્પદ હાલતમાં પસાર થતી સ્વીફ્ટ કાર નંબર વગરને રોકી હતી અને કારનું ચેકીંગ કરતા ગાડી માંથી ભારતીય બનાવટના કલાસીક વ્હીસ્કી બોટલો નંગ-૧૦, ગોવા સ્પીરીટ વ્હિસ્કીની બોટલો નંગ-૪૮ મળી કુલ ૭૪,૮૮૦/-રૂપીયા મોબાઈલ ફોન ગાડી મળી કુલ ૨,૭૬,૮૮૦/-રૂપીયાના મુદ્દામાલ સાથે દરારથ વજેસિંહ ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. પ્રાપ્ત વિગતો પ્રમાણે ઘોઘંબા તાલુકાના દામાવાવ પોલીસ દામાવાવ ચોકડી પાસે વાહન ચેકીંગમાં હોય દરમિયાન શંકાસ્પદ હાલતમાં પસાર

મોરવા(હ)ના વંદેલી ગામેથી ૪૮ હજારના દારૂ સાથે એક ઈસમને ઝડપી પાડવામાં આવ્યો

મોરવા(હ), મોરવા(હ) તાલુકાના વંદેલી ગામે રહેણાંક ઘરમાં ઈંગ્લીશ દારૂ રાખીને ઘંધો કરતા હોય તેવી ચોકકસ બાતમીના આધારે પોલીસે રેઈડ રાખીને ઘંધો કરતા હોય તેવી બાતમીના આધારે મોરવા(હ) પોલીસે રેઈડ કરી ઈંગ્લીશ દારૂની નાની મોટી બોટલો નંગ-૩૮૭ કિમત ૪૮,૭૮૦/-ના મુદ્દામાલ સાથે બુટલેગરને ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. પ્રાપ્ત માહિતી પ્રમાણે મોરવા(હ) તાલુકાના વંદેલી ગામે ચાંદરણી નદી કિનારામાં રહેતા રાજસીંગભાઈ બળવંતભાઈ બારીયા ભેગા મળીને રહેણાંક મકાનમાં ઈંગ્લીશ દારૂ રાખીને ઘંધો કરતા હોય તેવી ચોકકસ બાતમીના આધારે પોલીસે રેઈડ કરી હતી. રેઈડ દરમિયાન માઉસ ૬૦૦૦ સુપર સ્ટોંગ બીયર ટીન નંગ-૨૧૬, ભેગ પાઈપર વ્હીસ્કી માંકાં નંગ-૧૪૪, રોયલ બ્લ્યુ વ્હિસ્કી પ્લાસ્ટીક છુટા કપાટીયા નંગ-૨૭ મળી નાની મોટી બોટલો નંગ-૩૭૮ કિમત ૪૮,૭૮૦/-રૂપીયાના જથ્થા સાથે રાજસીંગભાઈ બારીયાને ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. આ બાબતે મોરવા(હ) પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.